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Svar på fråga 2025/26:389 av Mathias Tegnér (S) om 
Trygg arbetsmiljö för ambulanspersonal 

Mathias Tegnér har frågat mig om jag avser att ta initiativ i 

närtid som kan leda till de lagändringar och åtgärder som krävs 

för att ett nationellt system för flaggning av riskadresser ska 

kunna införas, så att ambulanspersonal ges bättre trygghet i sitt 

arbete. 

Som framgått av tidigare svar på frågor rörande säkerhet och 

skydd för vård- och blåljuspersonal så ser regeringen mycket 

allvarligt på hot och våld mot dessa personalgrupper och deras 

säkerhet är en prioriterad fråga (skriftliga frågorna 2025/26:233 

och 2025/26:39). I svaret på samma frågor redogörs även för de 

insatser som regeringen gjort för att utveckla 

ambulanssjukvården.  

Det handlar bl.a. om stöd till regionerna genom 

överenskommelser med Sveriges Kommuner och Regioner 

(SKR) för att utveckla ambulanssjukvården, inklusive 

statsbidrag för prehospital akutsjukvård. Regeringen har även 
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gett uppdrag till Socialstyrelsen att kartlägga hot och våld mot 

ambulanspersonal och lämna förslag på åtgärder för en trygg 

arbetsmiljö vilket presenterades innan sommaren. 

Under hösten samlade jag företrädare för regioner, 

larmcentraler, polis och statliga myndigheter för få en samlad 

bild av vilka utmaningar och lösningar som finns så att liknande 

händelser som den tragiska i Nordanstig kan förebyggas. Något 

som framkom tydligt var att flera regioner redan i dag har 

fungerande arbetssätt för informationsdelning mellan 

exempelvis olika vårdgivare, SOS Alarm och polisen och att det 

redan i dag görs en rad insatser för att förbättra denna 

informationsdelning. Det framkom också att det som kallas 

”flaggning” inte ensamt kommer att lösa de problem som finns 

med samverkan i vissa regioner. Det finns alltså möjligheter att 

arbeta gemensamt redan i dag inom ramen för gällande 

reglering. Det är därför viktigt att regionerna drar lärdom av 

varandra, tar efter de goda exempel som finns på samarbete och 

fullt ut nyttjar befintliga lagliga möjligheter. 

Utöver de utvecklingsinsatser som redan görs regionalt så har 

regeringen annonserat en s.k. snabbspårsutredning på området i 

syfte att kartlägga hur informationsdelningen kan förbättras 

ytterligare mellan de centrala aktörerna, dvs. regionerna, SOS 

Alarm och larmcentralerna samt Polismyndigheten. Det är 

avgörande med en ändamålsenlig och säker informationsdelning 

mellan dessa aktörer för att ambulanspersonal ska kunna göra 
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välgrundade riskbedömningar och undvika farliga situationer. 

Det är dock viktigt att de olika aktörerna inte inväntar 

lagändringar utan använder befintliga lagliga möjligheter för att 

säkra en trygg arbetsmiljö för ambulanspersonalen. Det är också 

viktigt att inte utgå ifrån att det finns en enkel lösning som 

hanterar alla problem. Därför planeras utredarens uppdrag vara 

brett och inkludera olika typer av insatser gällande 

informationsdelning i syfte att stärka säkerheten för 

ambulanspersonalen samtidigt som patientsäkerheten 

upprätthålls. Utredningen planeras att påbörjas i närtid. 

Den personal som rycker ut för att rädda andras liv ska inte 

behöva riskera sitt eget och jag kommer att fortsatt följa denna 

fråga noggrant. 

Stockholm den 21 januari 2026 

 

 

 

Elisabet Lann 
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